
ANALIZA DANYCH POMIARU 

SILNIKA SG 112M4
PORÓWNANIE EFEKTÓW PRACY SYMETRYCZNEGO 

SILNIKA ORAZ SILNIKA Z USZKODZONĄ TARCZĄ 

WIRNIKA



DANE UZYSKANE Z SYSTEMU AKTYWIZACJI W

OPARCIU O KARTY DAQ

Zarejestrowane 
Sygnały

PRĄD

NAPIĘCIE

MOMENT 
OBROTOWY 

SILNIKA

PRZYSPIESZENIE 
DRGAŃ



DANE - WYGLĄD



OPIS

Kolumny 2 – 4 natężenie prądu silnika 

(trzy fazy)

Kolumny 5 – 7 wartość napięcia fazy silnika 

(trzy fazy)

Kolumna 8 wartość sygnału przyspieszenia drgań

Kolumna 9 wartość sygnału napięciowego, który 

jest proporcjonalny do prędkości obrotowej 

silnika





KOLUMNA 8 - DRGANIA
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Zestaw I



KOLUMNA 8 - DRGANIA
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KOLUMNA 8 - DRGANIA

-0.1 0 0.1 0.2 0.3 0.4

-20

-10

0

10

20

30

40

Zestaw II



KOLUMNA 8 - DRGANIA
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Średnie:

Szczególne różnice można zaobserwować po średnich 

wartościach pomiarów:

mean(S2_001(:,8)) =    0.0026 mean(S2_006(:,8)) =   0.0046

mean(S2_002(:,8)) =   -0.1326 mean(S2_007(:,8)) =  -0.1316

mean(S2_003(:,8)) =   0.0025 mean(S2_008(:,8)) = -0.1299

mean(S2_004(:,8)) =   0.0021 mean(S2_009(:,8)) = -0.4511

Odchylenie standardowe:

std(S2_001) = 1.1558 std(S2_006) = 1.3960

std(S2_002) = 1.6312  std(S2_007) = 1.8709 

std(S2_003) = 1.5508  std(S2_006) = 2.1331 

std(S2_004) = 1.7822 std(S2_006) = 2.3811 

KOLUMNA 8 - DRGANIA



ODCHYLENIE STANDARDOWE

std(S2_001)

7.2169    2.8655    2.8457    2.8507  226.3400  224.6739  224.0333    1.1558    3.0066

std(S2_006)

7.2169    2.8668    2.8688    2.8794  226.1620  224.1537  223.9379    1.3960    2.9952

std(S2_002)

7.2169    3.4509    3.4134    3.4420  226.2430  224.4549  223.7647    1.6312    3.0099

std(S2_007)

7.2169    3.4541    3.4375    3.4889  225.2177  222.8353  222.7707    1.8709    2.9908

std(S2_003)

7.2169    4.2991    4.2694    4.3375  226.5726  224.2788  224.0090    1.5508    3.0173

std(S2_008)

7.2169    4.2834    4.2328    4.3135  224.8845  222.6395  222.1435    2.1331    2.9781

std(S2_004)

7.2169    5.0038    4.9718    5.0300  226.5420  224.5429  224.0823    1.7822    3.0123

std(S2_009)

7.2169    5.0458    4.9997    5.0896  225.0580  222.8078  222.3709    2.3811    2.9843



KOLUMNA 2 – NATĘŻENIE PRĄDU W SILNIKU
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KOLUMNA 2 – NATĘŻENIE PRĄDU W SILNIKU
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001 i 006 (niebieski)

max(S2_006(:,2)) =  26.4080 min(S2_006(:,2)) = -26.6650

max(S2_001(:,2)) = 25.4840 min(S2_001(:,2)) =  -26.0480

002 i 007  (niebieski)

mean(S2_007(:,2)) = -0.1810 mean(S2_002(:,2))= -0.1884

std(S2_007(:,2))= 3.4541 std(S2_002(:,2)) = 3.4509

max(S2_007(:,2)) = 27.0200 max(S2_002(:,2) =   25.7020

min(S2_007(:,2)) = -25.6060 min(S2_002(:,2)) =  -26.8100    

KOLUMNA 2 – NATĘŻENIE PRĄDU W SILNIKU



003 i 008 (niebieski)

max(S2_008(:,2)) = 27.0030 min(S2_008(:,2)) = -25.6230

max(S2_003(:,2)) = 26.1000 min(S2_003(:,2)) = -25.7190

mean(S2_008(:,2)) = -0.1832 std(S2_007(:,2))= 4.2834

mean(S2_003(:,2))= -0.1816 std(S2_002(:,2)) = 4.2291

004 i 009  (niebieski)

KOLUMNA 2 – NATĘŻENIE PRĄDU W SILNIKU



KOLUMNA 5 – NAPIĘCIE W SILNIKU

Polecenia w MATLAB (rysowanie wykresów):

Zestaw I:

 plot(S2_001(:,1), S2_001(:,5),'b')

 plot(S2_002(:,1), S2_002(:,5),'r')

 plot(S2_003(:,1), S2_003(:,5),'y')

 plot(S2_004(:,1), S2_004(:,5),'g')

Zestaw II:

 plot(S2_006(:,1), S2_006(:,5),'b')

 plot(S2_007(:,1), S2_007(:,5),'r')

 plot(S2_008(:,1), S2_008(:,5),'y')

 plot(S2_009(:,1), S2_009(:,5),'g')



KOLUMNA 5 – NAPIĘCIE W SILNIKU

 Porównać odchylenie standardowe

 Wykresy:

Zestaw II wykres S2_008(:,5) (żółty) z S3_007(:,5) 

(czerwonym) pokrywają się.



KOLUMNA 9 - PRZYSPIESZENIE

 W zestawie II wykres czerwony (007) ma znacznie większę 

wahania od pozostałych.

 Porównując początki wykresów w zestawie II widać mocne 

wahania, szarpnięcia wykresu

001 i 006

 Średnie prawie jednakowe, ale max jest różne: max001=6.28, 

a max006 = 6.33 

 min001 = -15.23, min006= -15.63

002 i 007(czerwony)

 Obserwujemy spadek prędkości silnika (czerwony wykres 

007) przyjmuje mniejsze wartości.  

 Przy starcie czerwony wykres ma dużo większe wahania 

prędkości. 



KOLUMNA 9 - PRZYSPIESZENIE

003 i 008

 max 008 = 6.282, a max 003 = 6.3519.

 min 003 =  -0.1434, a min 008 = -0.1526, 

004 (niebieski) i 009

 Niebieski przyjmuje większe prędkości

 Początkowo czerwony się bardzo waha.

 Max 009= 6.3 a max 004 = 6.3342

 Różnica jest również w odchyleniu standardowym i 

średniej.



DZIĘKUJĘ ZA UWAGĘ!


